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<Exercice l(4points)
Û'awt eâaeune deo queatianâ ôuioantea, uneâeuêe >répauâepvopooée eôtexacte.

£'é£èoe indiqueraôuv ôucopie £e tuiméw de £a question et£a êettxe eoweôpondanteà£a véponàe cfioûie

dueunejustification n'eôtdemandée.

1) Soit n un entier naturel non nul ,alors on a

a) (n2+n) A n2=n3 b) (n2+n) A n2=n2 c) (n2+n) A n2=n

2) Si d =(3n+l) A (2n+5) alors on a nécessairement:

a) d=l b)d=13 c)d=l ou d=13

3) L'entier 23 divise

a)201122+l b) 201122+23 c)201122-1
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4) Soit U la suite définie sur IN par : IL = - — et U = — U alors :
' r 0 4 "+1 3 n

a) lim U = - ¥ b) lim U = 0 c) lim U = +¥
n® +¥ n n® +¥ 11 n® +¥ 11

(Exercice n°2(Spoints):

1) Calculer (45-1)A (46-1)

2) Soit la suite réelle (Un) définie sur IN par : U0=0; 1ÿ=1 et Un+2=5Un+1-4Un pour tout ne IN.

a)Calculer U2 ,U3 et U4

b) Montrer par récurrence que pour tout ne IN ,Un+1 =4Un+1
c)Monter que pour tout ne IN ,Un est un entier naturel .
d) En déduire que Un+i et Unsont premier entre eux.

1
3) Soit la suite (Vn) définie sur IN par : Vn = Un + —

a) Montrer que (Vn) est une suite géométrique de raison 4.

b) Calculer (Vn) en fonction de n ,puis déduire que Un = -(4n - l) pour tout ne IN.

c)Déduire que ,pour tout ne IN* , (4n+1-1)A (4n-1) =3



<Exercice 3(Spoints):

aF" n , ,
Dans le plan orienté, on considère un carré ABCD tel que |AB,ADÏf ÿ§?p{j

et on considère le point E tel que B=A* E

1) Montrer qu'il existe une seule rotation telle que R(D)=B et R(A)=E.

2) Préciser le centre de R et une mesure de son angle.

3) Soit H le projeté orthogonal de A sur (ED) et F le projeté orthogonal de B sur (ED)

a) Déterminer les images respectives des droites (ED) et (AH) par la rotation R.

b) Déterminer alors R(H) puis comparer AH et EF.

(Exercice 4(Spoints):

n . cos(2x)
Soit f(x)=--——

1- cos(2x)

1) Déterminer Df le domaine de définition de la fonction f .

2)a)Déterminer la période de f

b) Etudier la parité de f

c)En déduire que l'onpeut étudier f sur J 0,—J
2) a) Montrer que f '(x)=-

2sin(2x)
xel\ {kir ,keZ}

b) Dresser le tableau de variation de f sur 10,—

(l- cos(2x))

lr'"'2
r r

c)Tracer dans un repère orthonormé (0;i,jÿ la courbe (p0 de f sur J 0,—] puis en déduire la

construction de cpf sur [-n;3tt[ \ {0,2tt}


